



Чистка на страховом рынке принимает серьезные масштабы. Только в первом полугодии лицензий лишились 49 страховых компаний, и их число сократилось до 666. Как заявил РБК daily глава ФССН Александр Коваль, до конца года лицензии могут лишиться еще около 50 страховщиков, в основном — из-за неплатежеспособности и вложений в некачественные активы. Консолидация страхового рынка, которая происходит в основном за счет лишения лицензии, коснулась и страховых компаний, и брокеров, среди которых десять лишились лицензии. «Но это далеко не все меры, которые мы предприняли для очистки рынка от некачественных и недобросовестных компаний», — отметил Александр Коваль. По его словам, 54 лицензии было приостановлено, а еще четыре — ограничено. «И большая часть из тех, у кого мы лицензию приостановили, очень рискуют ее вообще лишиться», — подчеркнул г-н Коваль.

Всего же, по его предположениям, к 2011 году на рынке останется около 615 страховщиков. «Как страховщики работают, так они и получают, — подчеркнул Александр Коваль. — Те, кто показывал снижение объемов страховых премий на протяжении года-двух, с рынка скорее всего уйдут, так как именно у них большие проблемы с платежеспособностью». Этому способствует демпинг в сегменте автострахования каско, премии по которому в первом полугодии сократились на 7%, тогда как количество договоров возросло.

«Это произошло из-за увеличения продаж недорогих авто, премии по которым небольшие», — полагает гендиректор СГ «Генезис» Виктор Юн. Впрочем, по его словам, сейчас среди крупных серьезных страховщиков не демпингует никто, поскольку многие из-тех, кто этим занимался, столкнулся с трудностями, вплоть до кассовых разрывов. «Среди компаний, у которых уже отзывали лицензии, было немало тех, кто был наказан именно за неплатежи по каско», — добавил г-н Коваль. Говоря о возможных проблемах в будущем году, глава ФССН отметил, что сегодня 378 страховщиков не соответствуют будущим требованиям к размеру минимального капитала: например, 93% страховщиков жизни должны будут довести размер капитала до 240 млн руб.

Также в следующем году очистке рынка поспособствуют и новые требования к

отчетности страховщиков, в частности, изменения в приказы правительства №100 и №149, которые вступят в силу летом 2011 года. «Тогда страховщики наконец не смогут инвестировать средства в липовые векселя и прочие неликвидные бумаги», — рассчитывает Александр Коваль, напомнив, что сейчас в такие инструменты не брезгают вкладываться не только мелкие, но и некоторые крупные страховые компании. Мы уже подписали соглашение с ЦБ и полностью отслеживаем подозрительные векселя, а сейчас согласовывается соглашение с ФСФР, по которому мы сможем иметь данные обо всех эмитентах, в бумаги которых были инвестированы страховые средства», — отметил Александр Коваль.

Источник: [РБК daily](#)